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        VERBALE N. 10
SEDUTA DEL 07/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 7 (sette) del mese di novembre, la Commissione
Affari Istituzionali e�  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Pa-
lazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi, con il seguente ordine dei la-
vori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione ed espressione di parere sull’Ordine del giorno 772-2024, collegato alla

Comunicazione n. 739/2024,  Oggetto: “Un Question Time per il cittadino”;
 Approvazione verbali sedute precedenti;
 Varie ed eventuali

 

Per la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle ore 9:00 risultano presenti i consiglieri: Masi Lorenzo, Chelli Matteo, Milani Luca, Barbieri
Beatrice  (in  sostituzione di  Ciulli  Andrea),  Draghi  Alessandro (in  sostituzione di  Gandolfo
Giovanni). Alle 9:01 e�  presente Guccione Cosimo e alle 9:08 Armentano Nicola.

All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente CIULLI Andrea BARBIERI Beatrice

Componente CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro

Componente GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Il  Presidente  Masi,  accertato  il  numero  legale,  apre  la  seduta  alle  ore  9:08  e  presenta
l’argomento  all’ordine  dei  lavori  della  seduta:  Illustrazione  ed  espressione  di  parere
sull’Ordine del  giorno 772-2024,  collegato alla  Comunicazione n.  739/2024,   Oggetto:  “Un
Question Time per il cittadino”, proposto dal Gruppo Fratelli d’Italia.

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Il Presidente Masi lascia la parola al Consigliere Alessandro Draghi, proponente dell’atto.

Draghi  spiega  che,  con  questo  Odg,  viene  proposta  l’istituzione  di  un  Question  Time  del
cittadino all’interno del Consiglio Comunale.
Questo strumento permetterebbe ai cittadini di porre direttamente domande al sindaco o agli
assessori su temi rilevanti per la comunita� .  L’idea nasce anche dall’esigenza di contrastare
l'alta  astensione registrata nelle  ultime elezioni,  cercando di  coinvolgere maggiormente  la
cittadinanza  nei  processi  decisionali  e  di  rendere  il  governo  cittadino  piu�  aperto  e
partecipativo.

Alle ore 9:13 e�  presente il consigliere Pizzolo Vicenzo Maria.

Intervengono in ordine le consigliere e i consiglieri:  Masi, Armentano, Guccione, Pizzolo.

Il  Presidente  Masi  prende  nuovamente  la  parola  e  chiede  che  venga  messo  agli  atti  il
documento consegnatogli ad inizio seduta, ovvero il “Regolamento comunale per l’istituzione
e la disciplina del Question Time – Tempo per le domande dei cittadini” del Comune della citta�
di Chiusi. 

Gli interventi proseguono, prendono la parola i  consiglieri: Milani e Masi.  Prende la parola
anche un rappresentante del comitato “aria nuova per Firenze” , presente durante da seduta. 

Il  consigliere  Draghi  propone  alla  Commissione  di  valutare  la  possibilita�  di  sospendere
momentaneamente  l'atto,  piuttosto  che  procedere  con  la  votazione  immediata.  La  sua
richiesta mira a lasciare piu�  spazio per un approfondimento sul tema della partecipazione.

A riguardo intervengono i consiglieri Armentano, Masi e Chelli.

Al  termine  degli  interventi  il  Presidente  Masi,  in  seguito  alla  richiesta  dei  proponenti  di
sospendere l'atto, procede con la sospensione. Infine, comunica che i verbali delle precedenti
sedute si intendono approvati poiche�  non ci sono state contestazioni.

Il Presidente Masi dichiara conclusa la seduta alle ore 10:10.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola

Componente CIULLI Andrea BEATRICE Barbieri

Componente CHELLI Matteo

Componente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro



Componente GUCCIONE Cosimo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del  5/12/24

                 

         La Segretaria                                                                                         Il Presidente 
Margherita Bracciotti                     Avv. Lorenzo Masi

"Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale." 
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